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Mitropolitul Ioan: Sf. Trei Ierarhi nu sunt doar 
ocrotitorii, ci și ctitorii spirituali ai Catedralei din 
Timișoara
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Mitropolitul Ioan a declarat marți că îi socotește pe Sfinții Trei Ierarhi „nu doar 
ocrotitorii, ci și ctitorii” Catedralei din Timișoara, singura catedrală eparhială 
dedicată celor trei sfinți.

„Eu îi socotesc pe cei trei sfinți nu doar ocrotitorii, ci și ctitorii ei. Cum este posibil 
acest lucru, când ei au trăit cu 1.500 de ani înainte de a se zidi această catedrală? 
Învățătura Domnului nostru Iisus Hristos stă la temelia acestei catedrale, dar și 
învățătura pe care ne-au lăsat-o cei Trei Ierarhi”, a explicat Mitropolitul Banatului.

„Deci, catedrala este ortodoxă și prin ceea ce au învățat și prin ceea ce au făcut în 
vremea lor cei trei sfinți. Eu vă mărturisesc și cred cu adevărat că astăzi sunt 
ortodox și datorită învățăturii acestor trei mari Ierarhi”, a adăugat Înaltpreasfințitul 
Părinte Ioan.

Sărbătoarea hramului a început în ajunul zilei de pomenire a sfinților, cu slujba 
Vecerniei unită cu Litia și urmată de Utrenie, oficiate de Preasfințitul Părinte Paisie 
Lugojanul, Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Timișoarei, împreună cu un sobor de 
preoți și diaconi.

În ziua sărbătorii, Sfânta Liturghie a fost oficiată de Mitropolitul Ioan al Banatului 
împreună cu Episcopul Vicar Paisie Lugojanul al Arhiepiscopiei Timișoarei și cu 
Episcopul Vicar Emilian Crișanul al Arhiepiscopiei Aradului.
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Din soborul slujitor au mai făcut parte părintele vicar și consilierii de la Centrul 
eparhial, protopopii Timișoarei, clericii de la Catedrala Mitropolitană, precum și 
stareți de la mănăstirile din eparhie.

Modele de urmat și călăuze spre cer
Cuvântul de învățătură a fost rostit de Preasfințitul Părinte Emilian Crișanul, care a 
sintetizat viața și învățătura celor trei ierarhi, teologi și sfinți ai Bisericii.

„Sfinții Trei Ierarhi sunt învățători și Păstori ai Bisericii, modele de urmat și bune 
călăuze spre cer deopotrivă pentru clerici, monahi și credincioși, căci sunt ctitori ai 
Ortodoxiei; ne rugăm cu rugăciuni alcătuite de ei; sunt ocrotitori ai învățământului 
teologic, fie că vorbim de școala teologică de aici, de la Timișoara, cea de la Arad, 
care anul acesta împlinește 202 ani de învățământ instituțional, sau de oriunde 
altundeva pe acest ogor al lui Dumnezeu; și pentru că ne îndeamnă să fim prieteni 
cu Dumnezeu și cu oamenii, după cuvântul Mântuitorului: «Voi prietenii Mei sunteți 
de veți face câte Eu poruncesc vouă»”, a spus Preasfinția Sa.

Liturghia a fost urmată de parastasul pentru binefăcători și pentru ctitorii și 
întâistătătorii Mitropoliei Banatului, Vasile Lazarescu și Nicolae Corneanu.

Răspunsurile liturgice au fost date de corul catedralei, dirijat de teologul Bogdan 
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Mureșan.

La slujbă au participat numeroși credincioși timișoreni, oficialități locale și județene, 
precum și reprezentanți ai mai multor instituții de cultură din orașul de pe Bega.

Participanții la primul Congres al Facultăților de Teologie, desfășurat în 1936 la 
Atena, au decis ca Sfinții Trei Ierarhi să fie patronii spirituali ai institutelor de 
învățământ teologic.

„Sf. Trei Ierarhi” este hramul principal al Catedralei Mitropolitane din Timișoara, iar 
al doilea hram este „Sf. Ier. Iosif cel Nou de la Partoș”, ale cărui moaște se găsesc, 
începând din 1956, în pronaosul sfântului lăcaș.
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